

“走进大学”来到三所高校，和招办主任面对面

与大学“亲密接触”，志愿咋填更有招

6月28日至6月30日，齐鲁晚报·齐鲁壹点2019“走进大学”先后走进了山东建筑大学、山东中医药大学和齐鲁工业大学(山东省科学院)。这三所不同特色的大学为考生和家长精心准备了咨询“套餐”——介绍招生政策、面对面咨询，以及参观校园。

通过学校的详细介绍与面对面咨询，考生和家长不仅对这三所大学及其相关专业有了详细了解，还学到了填报志愿方法和技巧。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹
实习生 刘孟璇

山东建筑大学： 招办主任亲授 填报志愿技巧

“报考中国海洋大学，A考生高考成绩628分，平行志愿高校1志愿报考，B考生高考成绩630分，平行志愿高校5志愿报考，假设前4个志愿没有投档，问A、B考生谁最先投进中国海大？”6月28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“走进大学”第七站走进山东建筑大学，山东建筑大学招办主任毛有虎为考生和家长做了填报志愿技巧的专题讲座。

答案是：肯定是630分的先投，因为他的分数高。

毛有虎由此引出了平行志愿的录取原则——分数优先。

“平行志愿投档时，按考生高考总分从高分到低分排序并依次逐一检索考生所填学校志愿，一经出现符合投档条件的院校，即向该院校投档，后面的志愿就不再检索。”他又提出另一个问题：“如果一名考生平行志愿高校1志愿报考济南大学，专业不服从调剂，希望退档后能投到2志愿高校山东建筑大学，该考生的愿望能否实现？”

答案是“不能”。

毛有虎解释说，即使平行志愿具有投档率高、风险小、录取率高等优点，也不代表没有风险。“因志愿填报不合理出现投档后被退档的风险不可忽视。”他说，考生一旦投进某高校后因专业不服从调剂被退档，只能等着参加征集志愿，而不能在同一批次中继续投向下一所高校。

毛有虎提醒考生，平行志愿在“分数优先”的同时，也要遵循考生学校志愿顺序，因为平行志愿在检索时是有先后顺序的。

毛有虎提醒考生，平行志愿在“分数优先”的同时，也要遵循考生学校志愿顺序，因为平行志愿在检索时是有先后顺序的。



6月29日，走进山东中医药大学，学院咨询环节，各学院老师面对面解答考生和家长的困惑。
见习记者 王凯 摄

据介绍，山东建筑大学今年面向山东省招收本科4706人，济南走读计划则由去年的200人增加到300人。校企合作项目4个，中外合作项目4个，校企合作方面，今年新增了与浪潮集团校企合作办学专业——信息与计算科学(云计算与大数据方向)。而学生在校期间允许转专业及辅修第二专业。

山东建筑大学2019年预估分数：

艺术普通本科批文史理工综合分550分左右，中外办学艺术类文史理工520分左右。

本科普通批文史540分左右，位次前25000名，理工500分左右，位次前110000名；济南走读文史530分左右，位次前30000名，理工480分左右，位次前140000名。

中外合作办学本科理工475分左右，位次前140000名；校企合作文史520分左右，位次前40000名，理工480分左右，位次前130000名；

以上分数报考该校希望较大！仅供参考。

山东中医药大学： 看学制判断 报考执业医师资格

6月29日，齐鲁晚报“走进

大学”2019第八站来到山东中医药大学。招就处处长石作荣首先为学生和家长介绍了山东中医药大学办学历史和所面临的发展机遇。据介绍，山东中医药大学是省属高校中拥有国家级重点学科最多，首批获得硕士、博士学位授权，首批设立博士后科研流动站的高校之一。拥有30个本科专业，涉及医、理、文、工、管、法、教育等学科门类。

随后，山东中医药大学招办主任孙彦永详细介绍了学校2019年招生政策。

山东中医药大学2019年普通本科招生计划4250人，其中省内3773人，省外477人。学校现有30个本科专业，多数专业文理兼收，例如：中医学、中西医临床医学、针灸推拿学、康复治疗学、市场营销、护理学、法学、应用心理学、运动人体科学、公共事业管理、健康服务与管理、中医康复学、中医养生学等。

对于很多考生和家长都很关心的学校哪些专业可以报考医师执业资格，孙彦永也给予了解答。他说，学校中医学、中西医临床医学、针灸推拿学、中医康复学、中医养生学、临床医学、眼视光医学等专业都可以报考医师资格专业。他还教给大家一个判断能

否报考执业医师资格的简易方法——看学制。

“医学门类下，四年制的专业一定是理学专业。五年制以上医学类专业一般都可以报考执业医师资格。五年制专业中目前唯一例外的就是临床药学专业，这个专业虽然也是五年制，但最后授予的是理学学位。”

在学院咨询环节，康复专业受到了不少考生和家长的关注。“别的医学类专业毕业生想进医院，需要博士学历，这个专业本科毕业就能进，因为现在所有二级以上综合医院都要上康复科。”康复学院相关人士在答疑时表示。除此之外，针推专业也受到不少考生和家长的青睐。

山东中医药大学预估分数线：

文科成绩建议成绩在537分左右，位次在3万名左右，医学类专业建议在553分左右，位次在1.7万名左右；理科成绩建议在490分左右，排名在12.5万名左右，医学类专业建议成绩在525分左右，位次在8万名左右；校企合作专业超过本科线30分即可尝试报考。

齐鲁工业大学： 整合两年 科教融合效应日益明显

2017年5月28日，山东省政府决定整合齐鲁工业大学与山东省科学院，组建新的齐鲁工业大学。如今，新工大诞生已经两年。

对高考生和家长而言，最直接的感受就是新工大开始发挥科教融合优势。2018年成立了3个科教融合学院：光电工程国际化学院、网络空间安全学院、能源与动力工程学院，今年又增加了两个：海洋技术科学学院、药学院。

齐鲁工业大学招办主任欧阳志周在介绍学校情况时表示，这5个科教融合学院采

用“2+2”“3+1”的培养模式，前两年学习专业基础课，后两年直接到科研院所或校内企业跟随导师进行实践学习和课题研究，实现教学与实践的无缝对接，形成了“产学研用”一体化、全链条人才培养模式，全面加强创新型人才培养。

关于科教融科学院的人才培养，能源与动力工程学院的于萍老师用了个词儿，叫“类研究生”培养。她向记者展示了该院去年招收的首批学生所做的调研报告。无论从调研内容还是呈现形式，都流露着一种新鲜气息，更像是研究生作业，“这几个科教融合学院确实是像培养研究生一样培养本科生。”

“学校这几天正在公共教学楼安装空调。”欧阳志周介绍说，工程启动后，齐鲁工大将实现宿舍、教学楼、实验室、图书馆空调全覆盖，从半空调、半风扇学校完全变为全面空调学校，成为真正意义上的“齐鲁空调大学”。

齐鲁工业大学(山东省科学院)预估分数线：

1、普通理工：自主招生最低录取控制线514分以上报考希望较大；

530分，位次74626以上报考把握较大，可考虑报考热门专业及科教融合专业。

2、普通文史：自主招生最低控制录取线542分以上报考希望较大；

546分，位次21761以上报考把握较大，可报热门专业。

3、艺术文：综合分540分以上报考希望大；

艺术理，综合分540分以上报考希望大

4、校企合作：理工480分，位次138703以上希望大；文史530分，33325以上希望大；

5、中外合作：理工467分，位次156020以上希望大；

6、菏泽校区：理工476分，位次144087以上希望较大；文史525,35530以上希望大。

电视湘军匠心助力 传媒资源强势加持

中广天择传媒学院打造一流创新实践型传媒院校

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

传媒教育，让一个人成为更好版本的自己！

“从事传媒行业是经验重要？还是学历重要？”是不少传媒学子和家长纠结的问题，也折射出一些高校传媒专业的人才培养模式单一、教学内容与企业需求脱节等弊病。对这个问题，中广天择传媒学院给出了不一样的答案。

全面培养现代化 复合型传媒人才

2016年7月，中国首家主板上市国有控股的制作类公

司、“电视湘军”力量的杰出代表中广天择(股票代码：603721)与海口经济学院(院校代码：12308)合作办学，成立中广天择传媒学院。学院下设播音与主持艺术、广播电视编导、新闻学(网络新媒体方向)、摄影4个本科专业(方向)，现有全日制在校生1700余人。

学院秉承“独立思考、崇尚实践”的办学理念，逐步构建起专业理论与媒体岗位实践深度融合的课程教学体系。学院的“现代传媒实训中心”已达到国内领先水平。目前，学院教学大楼建筑面积1.3万余平方米，教学功能设

施齐全，包括5个高水准编辑机房、2个虚拟演播厅、2个实景演播厅、1个多功能观影厅、若干播音间、录音间、形体房、表演教室以及索尼、松下、惠普等系列摄影摄像器材的现代化实践教学设施，可直接用于广播电视以及新媒体节目生产制作。

学院现有的双师型教师比例高达70%左右，充分利用校企合作办学的优势，积极实现传媒行业资源的教学化引进，国内外知名影视导演、金牌制作人、主流视频网站、卫视总监等行业精英作为老师，为社会输送新型传媒教育下的高素质专业人才。

强势行业资源 助力学生传媒梦

2012年—2018年中广天择连续八年被国家广播电视台总局评为“年度优秀节目制作机构”。参与制作的金牌综艺如CCTV《朗读者》(第一季)、东方卫视《我们在行动》、《闪亮的名字》，江苏卫视《说出我世界》，山东卫视《烈火雄心》，安徽卫视《星动亚洲》，云南卫视《士兵突击》等，投资出品的爆款影视剧如《家有儿女初长成》、《招摇》、《许你浮生若梦》等广受观众好评。

中广天择以其强势的传媒行业资源和影视内容生产

力，为传媒学子提供国内顶尖的传媒影视平台供学习和实践，涵盖编导、编辑、导演、摄影、后期、宣推推广等多个传媒工种的几十个实习岗位。此外，中广天择还与20多个国家的大型国际传媒集团也保持着密切的交流合作。

2019年5月，学院与观澜湖华谊兄弟冯小刚电影公社、海南省邮轮游艇协会、湖南电视台国际频道等达成深度合作，搭建人才培养基地，进一步提升实践教学的质量和水平。

中广天择传媒学院历届毕业生就业率超过95%，在国际、国内各级各类主流媒体担任重